## Научно-исследовательская работа студентов

На кафедре стала практиковаться совместная научная работа студентов с заинтересованными в этом городскими социальными службами и выполнение НИРС по их заказам как самостоятельно, так и с включением в рабочие группы. В 2000–2001 гг. студенты 4 курса Киямова Р., Коренкова М. провели исследование на тему «Нелегальный детский рынок труда в г. Казани». Одиннадцать студентов 2–4 курсов провели под руководством доцента Ловчего В.М. исследование по теме «Молодежный алкоголизм в г. Казани» Студенты кафедры 2–3 курса также участвовали в проведении мониторинга «Семья» в Московском районе под руководством Абраниной Т.С., Самигуллиной Н.Х. и Шкарбан Н.В. Студенты 5–4 курсов принимали участие в проведении исследований на тему: «Работа с населением при ликвидации ЧС и ТА».

Особой вехой в истории НИРС кафедры стало олимпиадное движение, в котором наши студенты начали участвовать с первых лет его появления. В начале 2000-х гг. студенты кафедры неоднократно занимали призовые места в III (очном) туре Всероссийской студенческой олимпиады (ВСО) по специальности «Социальная работа» в гг. Екатеринбурге, Саранске и Москве. Студенты показали высокий уровень профессиональной компетенции, и команда была награждена несколькими дипломами Министерства Образования РФ.

В 2004—2006 гг. команды наших студентов в III туре ВСО стабильно входили в число победителей по различным номинациям. В октябре 2006 г. в УрГПУ наша команда заняла 5 место, в 2007 г. она заняла 3-е командное место в конкурсе «Тестирование», 3-е место в номинации «Социальный проект» с проектом «Создание Центра подготовки кадров "Перспектива"», а ролик социальной рекламы «Найди себя», занял 1-е место. В 2007 г. на олимпиаде в Саранске (МГУ им. Н.П. Огарева) Фаттахов И.Р. занял 2-е место. В 2008 г., команда кафедры приняла участие в Олимпиаде по пенитенциарной социальной работе в Академии ФСИН России в г. Рязань. По общим итогам олимпиады наша команда вошла в десятку лучших.

В 2009 г на базе КГТУ был проведен II тур Всероссийского конкурса Выпускных квалификационных работ по направлению «Социальная работа». На конкурс было подано 68 ВКР из 19 вузов России; от кафедры СРПП было представлено 6 ВКР. Первое место в конкурсе заняла работа студента кафедры Валиева И.З. «Проблемы перевода бюджетных учреждений в автономные учреждения в Республике Татарстан: социально-правовой аспект». В 2011 г. на конкурсе ВКР бакалавров в РГСУ Пигалева А.С. заняла 2-е место с дипломной работой на тему: «Сравнительный анализ систем обязательного медицинского страхования России и Германии». В 2012 г. на

аналогичном конкурсе ВКР бакалавров в РГСУ дипломный проект Юлдашевой Л.Н. также занял 2-е место.

Значительное внимание, помимо конкурсов ВКР, стало придаваться и конкурсам социальных проектов. В 2014 г. проект студентов Мирошниченко Ю., Сохабеевой С., Хазеева А. и Ахметзянова Р. занял 2-е место. В 2015—2016 гг. команды кафедры по-прежнему занимали призовые места за социальные проекты в г. Орел. Вообще социальные проекты стали одной из «визитных карточек» нашей кафедры.